INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA
All’attenzione del Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Per sapere, premesso che:-
Il Decreto Legislativo 26 del 24 marzo 2014 stabilisce il divieto di allevamento di primati non-umani sul suolo italiano.
Considerato che:-
all'interno dello Stabulario Primati Non umani (codice istituto 117) gestito dall'Istituto di Biologia cellulare e Neurobiologia (IBCN) del CNR, con responsabile Dott.ssa Gemma Perretta, sono detenuti 120 primati al 2014;
all’interno del medesimo stabulario, nel 2009 – ancora sotto la gestione dell’INMM - vi era segnalata la presenza di 143 primati;
nel corso degli ultimi anni, due primati della specie “macaca fascicularis” provenienti dallo stabulario sopracitato, sono stati venduti allo Stabulario di Modena;
per sapere:-
se il Ministro sia a conoscenza di tale situazione che fa supporre la presenza di un allevamento di primati all’interno dello Stabulario Primati Non umani (codice istituto 117) gestito dall'Istituto di Biologia cellulare e Neurobiologia (IBCN) del CNR;
data la diminuzione del numero di primati presenti nello stabulario dal 2009 al 2011, a quali altri istituti di ricerca italiani o stranieri siano stati venduti ulteriori primati.

