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Oggetto: Liberate le scimmie del Centro Casaccia di Cesano
Buongiorno,

mi chiamo nome cognome e personalmente deploro e aborro qualsiasi forma di costrizione e violenza rivolta a qualsiasi essere vivente, ma il pensiero che 87 povere scimmie sono prigioniere E NON SANNO NEANCHE IL PERCHE' infastidisce la mia coscienza.
Sappiamo che non si saprà il futuro di questi poveri esseri senzienti capaci di soffrire e RAGIONARE. Chiedo per favore e a nome di tante persone che vengano inserite in un programma di reinserimento in oasi che possano proteggerle e possano donargli la serenità che credo ogni essere vivente abbia il diritto di vivere.

La notizia, grazie all'Associazione Animalisti Italiani Onlus e ai media, ora è di dominio pubblico, per cui, forse, la mossa vincente sarebbe quella di venire incontro al desiderio di migliaia di persone.

In caso contrario, avreste sicuramente i media e tutti gli attivisti  contro in un unica e grande protesta, non gioverebbe a voi e sicuramente non avrà giovato alle 87 scimmie prigioniere che si vedrebbero di fronte un futuro di morte o sofferenza.

Grazie per i minuti che mi avete concesso
firma

città 
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