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All'egregio ambasciatore della Repubblica popolare cinese 
Via Bruxelles 56 -00108 - Roma (Rm)

Illustrissimo S. E. LI RUIYU
L'Associazione Animalisti Italiani Onlus Le chiede gentilmente un intervento urgente presso il Governo Cinese affinché fermi la prossima strage di cani prevista per domenica 21 giugno,  durante una festa tradizionale nella quale crudeltà e morte diventano purtroppo le principali protagoniste.
Nel giorno del solstizio d'estate, nella Regione Autonoma di Guangxi vengono macellati oltre 10.000 cani, detenuti in gabbie ed in pessime condizioni igieniche e sanitarie.
Secondo dati ufficiali del Vostro Ministero della Sanità, ogni anno muoiono tra le 2.000 e le 3.000 persone a causa della rabbia contratta per il consumo dei suddetti cani.
Inoltre Le chiediamo gentilmente di intervenire presso il Governo Cinese per  chiedere l'abolizione del  consumo di carne di cane e gatto, già vietata in altri Paesi Asiatici come Taiwan, Filippine, Singapore e Hong Kong. 
Le chiediamo gentilmente un incontro giovedì prossimo 18 giugno la mattina, per un garbato e civile confronto per valutare eventuali proposte per risolvere i problemi e evidenziati.
Confidiamo nella grande sensibilità di un Paese di antica cultura e civiltà come la Cina per superare questi delicati problemi che stanno molto a cuore ai Paesi Europei.
Grazie.
Roma, lì: 15 giugno 2015

Il delegato di Roma
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中国驻意大利大使馆
杰出的 LI RUIYU
Via Bruxelles 56, 00108 Roma
为了停止下个6月21日安排的一个狗屠杀，维护动物权利的我们意大利协会(ONLUS)请问中国政府紧急介入.
 这种事件虽然似乎愉快的，但是实在隐藏残酷和死亡.
夏至当天，在众多广西壮族自治区屠宰10000狗在笼子里,
在一种非常不 健康和不卫生的环境下举行.根据您卫生部的官方数据显示，每年死于2000到3000之间的人因为染上狂犬病.
也请你干预与中国政府要求废除的猫和狗肉，已经禁止在其他亚洲国家如台湾, 菲律宾,
 新加坡和香港的消耗量.
我们请要求下周四 6 月 18 日清晨，民间的对抗和礼貌评价任何解决问题的建议和突出显示的会议.
我们希望像国家的古代文化和文明像中国克服这些微妙的问题，非常贴近我的心向欧洲国家的高度敏感性.
谢谢你们的合作.
Il delegato di Roma
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