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Città,  .. – 01 – 2020

Alla c.a. dell’Ambasciatore australiano in Italia, S.E. Greg French
Alla c.a. del Primo Ministro del Commonwealth dell'Australia, S.E. Scott John Morrison  

OGGETTO: REVOCA IMMEDIATA dell’ordinanza relativa all’abbattimento dei cammelli.

Da quasi quattro mesi l’Australia brucia ininterrottamente: questa catastrofe ambientale ha provocato emissioni per circa 250 tonnellate di CO2, ma soprattutto ha ucciso 500 milioni di animali e distrutto milioni di ettari del loro habitat naturale.
Oltre a tutto ciò, come se non bastasse, diecimila cammelli selvatici saranno abbattuti nell’Australia meridionale da tiratori professionisti in elicottero per impedire loro di consumare acqua nella regione devastata dalla siccità. L’abbattimento dovrebbe durare cinque giorni e l’ordine è stato diramato dal capo della comunità degli aborigeni di Anangu Pitjantjatjara Yankunytjatjara dopo le lamentele della popolazione.

Io Nome Cognome, cittadina italiana ma prima di tutto cittadina del pianeta Terra, chiedo al Governo Australiano da lei rappresentato, la REVOCA IMMEDIATA dell’ordinanza relativa all’abbattimento dei cammelli.
Non sarà lo spargimento di altro sangue di esseri senzienti a risolvere la situazione di distruzione che imperversa su enormi territori australiani.
Sicura della sua comprensione, e certa di un suo rapido intervento, Le porgo i miei più cordiali saluti.
Nome Cognome
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