TESTO DA PERSONALIZZARE COI PROPRI DATI:


Buongiorno,
mi chiamo xxxxxx, abito a xxxxxx.

Con questa mail voglio comunicare il mio appoggio a Barbara Nosari e Stefania Sbarra, che dal 21 settembre 2020 sono in sciopero della fame a oltranza, sino a quando non cesserà la persecuzione messa in atto dalla provincia di Trento nei confronti degli orsi. Orsi che sono stati reintrodotti in Trentino dal progetto Life Ursus, finanziato in parte dall'Italia e dalla U.E e che aveva trovato l'approvazione, anche, di quelle categorie che ora invece lo demonizzano.

Appoggio totalmente la protesta in atto da parte delle due attiviste perché il pensiero che la anima è anche il mio e chiedo pertanto sia restituita la Libertà e la Dignità agli Orsi e cessi la loro persecuzione.
Inoltre: quello che viene chiesto non è una magnanima concessione ma la richiesta di attenersi ad un progetto approvato e soprattutto il prendere atto che ogni vita va rispettata.

Cordialmente

FIRMA


INVIARE LA MAIL A :

seggen.tn@giustizia-amministrativa.it, f.chiste@giustizia-amministrativa.it, urp.tn@giustizia-amministrativa.it, Segreteria.particolare.presidente@governo.it, segr.ufficiostampa@minambiente.it, segreteria.ministro@minambiente.it, urp@minambiente.it, uff.forestaletione@provincia.tn.it, uff.forestaletrento@provincia.tn.it, uff.forestalecavalese@provincia.tn.it, uff.forestaleborgo@provincia.tn.it, uff.forestalemale@provincia.tn.it, uff.forestaleroveretoriva@provincia.tn.it, staz.forestaleandalo@provincia.tn.it
